

厉害了，太钢人



文 | 张小伟

蓝天下，雄伟的高炉耸入云端
太钢人开始集结和出发
责任在心，奉献引领
时不我待，敢于创新
永远是跋涉途中不屈的工匠

于是，在发展的征途上
走来匠心独具的太钢人
在时代的风景里吹响号角
在灿烂的朝霞里向往未来

奉献的身影
迎接澎湃汹涌的体制改革大潮
自信的脸庞
坦然面对钢铁结构调整
的困难、挫折和考验
于是，在成功的征途上
走来自豪的太钢人
放飞钢铁企业腾飞的希望

在民族复兴的高原
时代的挑战使你更加无畏
曾有的痛苦思索
激烈变化的眼睛里掩不住的迷惘
彻夜不眠的灯光下
一颗颗相依的灵魂明白
坚持、担当、责任、奉献

厉害了，太钢人
太钢产品飞天入地、爬山跨海
首发、首创、首用产品
成为一张张“太钢智造”新名片
辉煌的太钢
正朝着百年梦想——
前进，前进，前进！

我的家乡在黑龙江。
那里，一年四季风景秀丽、物产丰富。那里有着著名的东北“三宝”——人参、貂皮、鹿茸。但是，我更喜欢家乡的冬天。

下雪的时候，片片雪花从天而降，不一会儿，山头白了，房子白了，窗外的一切都白了……雪花，洁白无瑕，落在手心，瞬间就会化作成一滴晶莹剔透的水珠。

雪后，雪地里，孩子们，一门心思地欢快着在玩耍；小狗，则踏印着朵朵“梅花”蹦跳着在撒欢……而此时

家乡的冬天



文 | 孙洋

的我们，正循着狗儿的印迹，追逐着孩子们的快乐，点点滴滴、认认真真地勾画着无尽的童真和梦想，那是一种怎样的纯真和无瑕？！

在这个季节，人们为迎接“冰雪节”的到来，会开心地挂上灯笼，雕刻冰雕，全身心地与大自然亲近融合，这又是一种怎样的放纵与宽慰？！

在这个季节，我想，我最想看的当属那树挂了。它们，有的像鹿角，有的像珊瑚，有的像盛开的桃花……全都美丽极了！

在这个季节，刻冰雕是生活在这里的人们的独爱。这个时候，人们都会发挥自己智慧的想象去刻龙船、刻灯塔、刻迷你的“东方明珠”、刻巍峨壮丽的“凌霄宝殿”……真是让人大饱眼福！

往往，在这个季节，更有人心甘情愿去找“霉头”，他们使劲地摇动树木，竭力让那棉絮般的积雪尽情地散落全身。此时，如果树上雪多，差不多就会把人给“活埋”了。但，这里好雪的人们，觉得“值”！

——这就是我的家乡。
我爱家乡，更爱家乡的冬天。

茫茫人海，每次邂逅，都是一场美丽；每次离别，都是一场忧伤。时光，淡化了曾经的一切；岁月，磨平了最初的印迹。无论快乐、悲伤，就这样被时光遗忘，在时空隧道里了无痕迹。走过曾经，如月的时光，一抹暖阳照在我心，听雪，我好想成为一朵自由飘逸的雪花儿，也好想雪落成一夜诗行。曾几何时？我也好想以一花朵的娇艳妩媚，守望一场心灵的约定——与时光对酌，以凡儿的洒脱笑看人生。

倏忽间，岁月摆渡到了又一年的伊始。恣意生长的思念，让我在这个寒冬又情不自禁想起你，想拈一片最美的雪花，放进我的思念，装帧成一阙清浅的诗行，托风遥寄与你；想拈几许墨香，将思念融入文字，珍惜每一程相伴的淡暖清欢，永恒你我温暖的一场相遇。一纸素笺，不只有雪的纯白，更有我对你一如既往的思念。风起，拨几层涟漪，

雪月成圆



仰首是春，俯首是秋。有些话说着说着就成为了回忆，有些风景看着看着就成为了诗画。你我的相伴，也不例外。走着走着，就走成了生命中最暖的部分，不可分割。隔着遥远，你我相伴走过一程又一程。漫天飘逸的雪花令人浮想联翩，如此静谧晶莹之夜，我真的好想你。蓦然发现，今夜如此漫

感恩缘分，让我遇见婉约如莲的你；感恩相遇，未来的日子我愿与你美梦淡寻、深情浓藏；感恩信任，未来的日子我愿与你如影随形、且行且珍惜。四季风景本不同，我却始终以最温暖你的方式温暖着远方的你。摒弃，红尘路上那些搁置已久的如烟轻愁，将满腔的嫣然素语，和着唐诗宋词的韵律，为你，凝成寒冬里绵延不绝的融融暖意，与你一起相伴的每寸光阴，在心底深处熠熠生辉。心上的人永远会放在心上，无论走出多远，都是彼此心中永远的暖，一如你我。

我知道，你会和我携手，共品人生风霜雪雨，共赏人生更内涵、别样的风景。未来日子，让你我静静相依、默默相伴。任岁月，依

时光静好

(外两篇)



文 | 任瑞俊

枝叶随风颤动，晕染情思，我在朔风里，细品你我曾经一起的日子，落墨堪记。如今，时间渐行渐远，各自忙碌的彼此，是否该偷些许空闲，来回味曾经的浪漫、懵懂、纯真；是否该携宁静之心，来品味岁月的宁静与时光的缓慢。

长，我知道今天又是一个不眠之夜，你知道吗？千万文字岂能书写尽我对你的日夜牵挂；你知道吗？飞速发展的现代视频等科技岂能诠释尽我对你的不尽情意、不舍思绪。

记忆的闸门打开，那些绵柔的回忆，婉约着沧桑碾过一个一个年轮，数不清的思念，萦绕了几度花开花落，也飘洒着柔美的明媚。今夜，不知道你会不会和我一样彻夜难眠，怀念起青涩、天真无邪的年少时光；今夜，不知道你会不会和我一样辗转反侧，依旧回想起一起的分分秒秒、点点滴滴。我知道，那一场相遇，曾经点燃了彼此的心扉、流年的诗行。我经常独坐一隅，红尘深处，不自觉地在素笺上游走，我只想说：遇见你，是我一生最美的邂逅；认识你，真的很好！



我们不散

旧温润安好。我们亦从容着、淡定着、感动着、明媚着……不曾预约，我们就在彼此的生命中书写诗行；不曾言语，就已然在彼此的生命中安暖。你我约好，一起慢慢变老，也好想捧一掬温暖如初的悸动，诉说离愁，互诉衷肠，诗话人生。

这个冬天，因为有你，真的好暖！
约好，今生，时光不老，我们不散。

播撒绿意为青山

——2018矿山系统生态环境保护再行动启动仪式暨大规模植树活动掠影



图片摄影：白治斌 郭慧杰